

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Nord Stream приветствует эстонский проект на Венецианской биеннале 2008 года

Художественная презентация проекта европейского трубопровода

Цуг, 12 сентября 2008 года. Компания Nord Stream приветствует представленный на Венецианской биеннале проект Союза эстонских архитекторов - художественную инсталляцию, изображающую трубопровод. Рассмотрение Nord Stream, который объявлен приоритетным проектом Евросоюза в рамках программы развития Трансъевропейских энергетических сетей (TEN-E), в художественном контексте еще раз подчеркивает его общеевропейское значение.

В проект Nord Stream вовлечены девять государств региона Балтийского моря и большое количество заинтересованных лиц. Компания последовательно придерживается политики прозрачности и открытого диалога при согласовании проекта. В свою очередь, успешное сотрудничество стран-участниц Венецианской биеннале является примером конструктивного диалога европейского культурного сообщества.

Nord Stream не только активно участвует в процессе развития европейской энергетической инфраструктуры, но также вносит существенный вклад в развитие экологии и культуры. Так, компания выступила инициатором создания Балтийского молодежного оркестра, в состав которого вошли талантливые молодые музыканты из девяти стран Балтии.

Отдел по связям с общественностью:

Йенс Мюллер, моб.: +41 79 295 96 08
Ирина Васильева, моб.: +7 916 133 8781

Email: press@nord-stream.com

Примечание:

Nord Stream – газопровод, который соединит Россию с Евросоюзом через акваторию Балтийского моря. По прогнозам, потребность Евросоюза в импорте природного газа, составившая в 2005 году 314 млрд. куб. м, к 2025 году возрастет на 200 млрд. куб. м и достигнет 509 млрд. куб. м в год. (Источник: Еврокомиссия/DG-TREN, 2007 г.). Соединяя крупнейшие в мире газовые месторождения с европейской газопроводной сетью, Nord Stream обеспечит около 25% спроса Евросоюза на дополнительный импорт газа. Проект послужит важным

вкладом в обеспечение долгосрочных и надежных энергопоставок и станет неотъемлемой частью партнерства в области энергетики между Евросоюзом и Россией.

Первую нитку трубопровода общей протяженностью около 1220 километров с пропускной способностью около 27,5 млрд. куб. м в год планируется ввести в эксплуатацию в 2011 году. На втором этапе проекта параллельная нитка удвоит пропускную способность газопровода до 55 млрд. куб. м в год.

Компания **Nord Stream** является совместным предприятием, образованным с целью планирования, строительства и последующей эксплуатации нового морского газопровода. ОАО «Газпром» владеет 51% капитала совместного предприятия, а BASF/Wintershall и E.ON Ruhrgas имеют равные доли по 20%. Доля голландской газотранспортной компания N.V. Nederlandse Gasunie составляет 9%.

Nord Stream включен в Директиву о трансъевропейских энергетических сетях (TEN-E) Европейского союза. В 2006 году он объявлен Европейской комиссией, Европейским парламентом и Советом Европейского Союза проектом «отвечающим интересам всей Европы», что подтверждает его статус приоритетного трансъевропейского инфраструктурного проекта.